

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 71 (9290). Год издания 41-й.

ВТОРНИК, 11 АПРЕЛЯ 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПИОНЕРИЯ — БУДУЩЕЕ СТРАНЫ

В СЕРЕДИНЕ декабря Новотрубного завода на эту тему состоялись партийные собрания. Заводской комитет ВЛКСМ провел собрание комсомольского актива, на котором обсуждалось участие молодых новотрубников в подготовке к празднованию 50-летия пионерской организации. И речь тут шла не только о том, сколько средств выделили производственные коллективы для оборудования учебных кабинетов, мастерских, приобретения различного инвентаря, но главным образом о том, как рабочие-шефы влияют на воспитательный процесс в школах, стали ли они пионерскими вожатыми в самом глубоком смысле этого понятия.

Следует заметить, что в школах еще очень мало комсомольцев — пионервожатых с производства. На том же заводе горного оборудования много хороших производственных бригад, но только одну — мастера Ю. П. Мельникова — можно назвать настоящим наставником пионерского отряда. Такой же недостаток присущ коллективам Новотрубного, хромпикового, Старотрубного, динасового и других заводов. Что же касается предприятий Билимбая, Северского камнешебеночного завода, Новоуткинского завода «Искра», то их руководители считают для себя главным лишь выделять средства для укрепления материальной базы подшефных школ. К сожалению, секретари партийных организаций, председатели завкомов профсоюза, комсомольцы тоже выставляют как ширму цифры выделенных предприятиями средств.

Коммунистическое воспитание подрастающего поколения является кровным делом партии и всего советского народа. Ленинский завет — все лучшее детям! — нашел практическое осуществление в нашей стране. Главная задача теперь заключается в том, чтобы партийные организации постоянно совершенствовали руководство комсомольскими и пионерскими организациями, объединяли усилия семьи, школы, государственных и общественных организаций, повышали их роль в подготовке высокообразованных, идейно убежденных, активных строителей коммунизма. Надо позаботиться, чтобы праздник 50-летия пионерии был хорошо подготовлен, чтобы прошел он под знаком дальнейшего сплочения пионеров, школьников, всей многонациональной советской молодежи вокруг Коммунистической партии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 апреля в актовом зале вечернего металлургического техникума состоится очередной городской семинар пропагандистов всех форм партийного и комсомольского политпросвещения. Начало занятий в 10 часов.

Отдел пропаганды и агитации горкома партии.



Каждый второй — ударник

С подъемом начали этот год мои товарищи по работе. В феврале и марте лидером социалистического соревнования стала смена, которой руководит опытный специалист А. А. Ветюшкина.

В феврале коллектив выполнил производственный план на 112,6 процента, в марте — на 109,2. Выпущено продукции высших сортов соответственно 97 и 97,2 процента. За счет экономии электроэнергии, основного вещества, гипохлорита и бельтинга смена сумела в течение двух месяцев сэкономить по лицевым счетам 1705 рублей.

Одной из первых на заводе смена приняла коллективные и личные обязательства на нынешний год. Сама Алла Андреевна по почину уралмашевцев разра-

Советские люди справедливо говорят: «Пятилетка страны — моя пятилетка». Вот почему я взяла обязательство — пятилетнюю норму завершить за четыре года.

Понятно, что сделать это не просто. Необходимо пятидневное задание выполнять за четыре дня, как делают передовики производства многих предприятий.

И я стараюсь добиваться

ГОРЯЧАЯ ДОЛЖНОСТЬ

Двадцать шесть лет трудится в труболодильном цехе Старотрубного завода В. И. Кравчук. Его должность — старший отжигальщик камерных печей — хлопотная, беспокойная и ответственная. И Василий Иванович с честью оправдывает репутацию хорошего специалиста.

Трубоволочильщики встали на трудовую вахту в честь 1 Мая. Отжигальщики, которыми руководит В. И. Кравчук в смене С. П. Галичких, в апреле из смены в смену переключают нормы на 9—10 процентов.

В. КОТОВ, начальник смены труболодильного цеха Старотрубного завода.

Владимир Андреевич Пу- гачев — один из ветеранов завода железобетонных изделий и конструкций. Здесь он работает восемнадцать лет. Сейчас — во втором цехе, слесарем-котельщиком в бригаде Н. И. Малышева. Он член профгруппы, отвечает за работу бытового сектора.

Работать Владимир Андреевич умеет. В марте он выполнил норму почти на 130 процентов.

Фото В. ЗОТОВА.

ботала личный творческий план на пятилетку.

В коллективе работают 17 ударников коммунистического труда. В числе передовиков профгруппы смены прокатчик В. Н. Калинин, старший фильтровщик В. С. Ершов, сушильщица Ф. Рдальникова, аппаратчица Г. А. Ананьина. Творческой инициативой в труде зарекомендовал себя помощник начальника смены, старший аппаратчик А. И. Иванов, который за высокие производственные итоги в восьмой пятилетке награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Г. НАГОВИЦЫН, электрик пятого цеха, председатель цехового комитета профсоюза хромпикового завода.

ПЯТЬ ЗА ЧЕТЫРЕ

такой выработки. Помогает ботать еще лучше, если, скаж- мне учеба — учусь на чет- вертом курсе металлургиче- ского техникума.

А соревнование? Оно же заставляет не останавливаться на достигнутом, искать новые резервы. Я вы- вала на соревнование По- лину Глушкову, своего быв- шего учителя.

Думается, что можно ра-

ИТОГ СЛАЖЕННОСТИ

Смена помольно-формовочного пере- дела в первом цехе динасового завода считается одной из лучших. В марте, как итог слаженности, высокой организованности — снова успех. План помола вы- полнен на 109,5 процента.

Коллектив систематически перевыпол- няет сменные задания и в апреле. Стар- ший мельник Х. Ялалдинов, прессовщик К. Садыков, рабочие на прессовании М. И. Старостина и Х. Баягаудинова — в авангарде социалистического пред- майского соревнования.

К. ПОНОМАРЕВА, экономист первого цеха динасового завода.



В ДУХЕ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА

БАГДАД. (ТАСС). В Багдаде в здании национально- го совета состоялось подпи- сание Договора о дружбе и сотрудничестве между Сою- зом Советских Социалисти- ческих Республик и Ирак- ской Республикой.

За Советский Союз до- говор подписал Председа- тель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и за Иракскую Республику — Президент Иракской Респу- блики А. Х. аль-Бакар.

Здесь также опубликовано совместное советско-ирак- ское коммюнике об итогах визита советской партийно- правительственной делегации в Иракскую Республику.

При подписании договора А. Н. Косыгин и А. Х. аль- Бакар обменялись речами.

ПОСВЯЩАЕТСЯ СТРАНЕ СОВЕТОВ

БУДАПЕШТ. Обществе венгеро-советской дру- жбы проводит большую работу по подготовке к 50-летию образования СССР. Как сообщ- цила в интервью корреспон- денту «Правды» генеральный секретарь правления общест- ва Мария Надь, в городах и селах Венгрии, на предприя- тиях, в учреждениях, учеб- ных заведениях проводятся беседы, лекции, организуют- ся выставки, посвященные знаменательной дате.

На крупнейших предприя- тиях страны, которые явля- ются коллективными члена- ми Общества венгеро-совет- ской дружбы, организуются фестивали советского филь- ма, проводятся литературные вечера, посвященные жизни многонациональной семьи народов СССР.

(ТАСС).

СЕССИЯ ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ

ЯУНДЕ. (ТАСС). Здесь завершила работу 110-я сес- сия совета Межпарламент- ского союза (МПС). Совет рекомендовал включить в по- вестку дня 60-й конференции МПС, которая состоится осе- нью этого года в Риме, воп- рос о разоружении, об от- ветственности депутата пе- ред избирателями, о борьбе с наркотиками.

ИНТЕРВЬЮ ГЭСА ХОЛЛА

ГАВАНА. (ТАСС). Гене- ральный секретарь Компар- тии США Гэс Холл, находя- щийся на Кубе во главе де- легации Коммунистической партии США, заявил в ин- тервью журналу «Верде оли- во», что на делегацию ог- ромное впечатление произвел трудовой энтузиазм кубин- ского народа, строящего но- вую жизнь.

Создание отраслевых профсоюзов, неуклонный рост и влияние комитетов защиты революции, решения только что закончившегося II съез- да Союза молодых коммуни- стов Кубы, сказал Гэс Холл, свидетельствуют о вступле- нии Кубы в новый этап строительства социализма.

ЭЛЕКТРИЧКА плавно взяла с места. Закружились за окнами вагона в неторопливом хороводе отдаленные перелески, заснеженные пригорки, уже тронутые весной. Талица, Вершина... Вот и Ново-Алексеевка. Пора выходить. Только и успел наметить еще раз с кем поговорить, где побывать, чтобы выполнить очередное задание редакции. А оно на этот раз касалось депутатской группы городского Совета, руководит которой начальник экспедиции 101 Н. В. Трифонов. Предстояло выяснить, как она работает, в каком контакте находится с исполкомом и депутатами сельского Совета. Правда, имеющиеся сведения на этот счет были не очень обширны: на одной из сессий городского Совета в прошлом году в адрес Н. В. Трифонова высказывались замечания. Но ведь теперь апрель другого года. Времена исправить недостатки более чем достаточно. Итак, первый визит — в контору экспедиции.

— Николай Васильевич уехал в командировку, — сообщили там.

Встреча не состоялась. Но ведь есть люди, которые могут рассказать об общественной работе Н. В. Трифонова: она у депутата, как говорится, вся на виду. И вот сельский Совет.

— Николай Васильевич — руководитель депутатской группы? — переспросил председатель исполкома А. М.

Депутат и жизнь НА ОТШИБЕ

Беспалов. — Простите, а я не знал. Правда, он бывал у нас на сессиях, заседаниях — раза два не больше за последние два года, но в целом качестве. Как лицо административное, руководитель предприятия. А вообще мы как-то больше привыкли обращаться к его заместителю М. Ильешевичу.

— Но нужно быть объективным, — уточняет Алексей Митрофанович, — как хозяйственник он хороший, о своем поселке заботится. Сделал там многое. А вот что касается наказов сельских избирателей — тут его словцо меняют.

Много проблем пока у села, много забот у исполкома сельского Совета. Долгое время не доделан тротуар по улице Буденного: нужно привезти с Северки несколько машин щебня, а автомашин у Совета нет. Транспортники же запросили такую цену, что она явно не по карману. Правда, машины, есть в экспедиции, но улица эта не в поселке геологов. Поэтому они отказались помочь. До сих пор у электросети нет хозяина, она ветшает, отсюда жалобы избирателей, особенно — в Решетах. Экспедиция и тут в стороне.

Депутатская группа городского Совета на селе могла давно бы подействовать решению многих наболевших вопросов. Забить тревогу по поводу зятянувшегося строительства клуба, которого так ждет население. Оказать помощь исполкому и руководителям узла связи в улучшении телефонной связи между Ново-Алексеевкой и Хрустальной, кроме того, побеспокоиться о том, чтобы была открыта быстрей компания быта, которая не работала более полугодом.

Потом в исполкоме городского Совета я поинтересовался, сделала ли хоть что-нибудь группа и ее руководитель в этом отношении. Оказалось, что нет. Члены ее по-прежнему, несмотря на критику, забывают о своих обязанностях.

Эту забывчивость, кстати, проиллюстрировал документ, предложенный в сельском исполкоме, — план благоустройства поселка экспедиции на 1972—1973 годы. Сделать намечено много: улучшить водоснабжение, посадить около 800 деревьев и кустарников, благоустроить территорию междунка, проложить новые дороги и тротуары, отремонтировать

старые и т. д. Но невнимательность к его выполнению наводит на многие размышления, если учесть, что депутаты группы не выполняют многих, чисто формальных своих обязанностей: не ведут прием избирателей, плохо знают их просьбы, пожелания, не удосужились за прошедшее после выборов время отчитаться перед людьми, оказавшими им большое доверие.

Покидая Ново-Алексеевку, я еще раз прошел по ее улицам. Остановился у памятника погибшим воинам, порадовался, что он в хорошем состоянии, есть около него добротная ограда. И тут же вспомнил слова руководителя одной из сельских депутатских групп Е. Г. Белик:

— Когда решили поставить оградку, обратились за помощью к Николаю Васильевичу. Он не отказал, но назвал такую сумму, что мы только руками развели. Взгляните за дело сами. Обошлась нам работа в два раза дешевле, и, как видите, выглядит неплохо. Словом, без Н. В. Трифонова обошлись.

Без депутата обошлись... Поверьте, Н. В. Трифонов, это было сказано с таким выражением и таким смыслом, что вам лично и товарищам по группе следует задуматься. Причем, не откладывая.

И. ВАЖЕНИН, член нештатного отдела советского строительства редакции.



Людмила Сергеевна Вольхина, музыкальный работник детского сада № 6, уже несколько лет руководит школой основ марксизма-ленинизма. Ныне дошкольные работники изучают политическую экономию капитализма. Этот сложный предмет Людмила Сергеевна преподаёт доходчиво, добивается глубоких знаний слушателей.

Фото Ю. БАКСАНОВА.

МОЛОДЕЖИ — О ПРОФЕССИЯХ

СПАСИБО НАСТАВНИКУ

Прозвенел последний звонок, и недавний десятиклассник Сережа Селиванов простился со школой. В семье заранее было решено, что он пойдет работать. Его всегда привлекала техника. И втайне Сережа мечтал о том, чтобы когда-нибудь завести автомашину. Поэтому он особенно не выбирал, куда пойти работать. В один из летних дней, смущаясь, подошел он к окошку отдела кадров автобазы № 8 и подал заявление с просьбой принять учеником. Здесь ему посоветовали присмотреться к работе в ремонтных мастерских, побеседовать с мастером.

Первое, что Сергей заметил, прийдя в мастерские, что здесь много молодежи. Такие же, как он, ребята уверенно «обаживались» огромные «МАЗы».

— Значит, и я смогу, — мелькнула мысль. Начальник автомастерских Юрий Петрович Михайловский предложил освоивать слесарное дело.

— Водитель начинается со слесаря, — сказал он, словно угадав мысль новичка.

Сергей тут же схватился за это предложение, и его прикрепили учеником к опытному слесарю Георгию Васильевичу Уфимцеву.

Первый день прошел незаметно. Георгий Васильевич ознакомил ученика с участком и поручил для начала несложное дело.

— Чтобы разобраться в большом, нужно освоить черновую, мелкую работу, — пояснил он. — И побольше самостоятельности. Наше дело такое — учишься полгода, а доучиваешься всю жизнь.

Запомнились эти слова. Сергей понял: чтобы скорее освоиться с делом, которое он выбрал, в первую очередь нужны собственное желание и инициатива. А помочь никто не откажет. На работу он прибегал пораньше, чтобы трудлюбяем, настойчиво и добросовестно.

— Уж очень все было по-отцовски, — говорит он. — Спасибо наставнику.

Н. СТАРЦЕВА, слушатель городской школы рабкора.

ИДЕТ ТОВАРИЩЕСКИЙ СУД

Дело о дебоше Ф. М. Крылатых в нетрезвом состоянии дома поступило в товарищеский суд.

Разговор получился резкий, принцип и а л и н и й: ведь поведение человека в семье — не личное его дело, страдает от этого не только жена и сын, но и производство, потому

что если у рабочего плохое настроение, то производительность труда будет низкой. Ф. М. Крылатых не оправдывался, выслушав замечания товарищей. Он обещал прекратить скандалы в семье, больше внимания уделять воспитанию сына.

Товарищеский суд, учитывая чистое и р е д ч е н о е признание Ф. М. Крылатых, объявил ему общественный выговор.

Г. ГАТАУЛЛИНА, секретарь товарищеского суда железнодорожного цеха хромникового завода.

ЧЕЛОВЕК И КОЛЛЕКТИВ

Производственный почерк токаря механического цеха Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей Вячеслава Васильевича Анцыгина — 160—170 процентов нормы ежемесячно. И не случайно. В цехе Вячеслава Васильевича знают как дисциплинированного, старательного и опытного работника.

Но оказывается, что производство — не единственная область, где проявляются его способности. При случае вам расскажут, что токарь В. В. Анцыгин увлекается рисованием и имеет кое-какие успехи. Более информированные намекают, что он даже где-то учится по этой части.

Согласитесь, исправный производственник, человек широких интересов, без пяти минут художник — это довольно интересная кандидатура если не для очерка, то по крайней мере для зарисовки. Смущало лишь одно обстоятельство. В ответ на предложение рассказать о нем, как о передовике производства, и в партбюро, и в завкоме профсоюза, уклоняясь от объяснений, настойчиво рекомендовали не торопиться. Обстановку прояснил случай, на первый взгляд совершенно не относящийся к делу.

— Сколько стоит стенгазета? — у стенгазетчиков многих крупных и мелких предпринятый, к которому я обращался, этот вопрос вызывал недоумение.

— А почему, собственно, стенгазета должна что-то стоить? — удивлялись они. — Ведь это общественное де-

ОДНО ЭТАЖНОЕ СОЗНАНИЕ

Каждый из нас понимает его необходимость, его производственную и общественную пользу. Можно ли говорить о плате за выполнение общественного поручения?

С этими доводами нельзя не согласиться. И тем не менее на Билимбаевском экспериментальном заводе каждый номер сатирической газеты «Крокодил» обходится профсоюзом... в три рубля!

— А что делать? — спрашивается председатель завкома профсоюза Алексей Иванович Яровиков. — Своих художников нет, приходится искать на стороне. Анцыгин не в счет, ведь и он без рубля шагу не ступит, хотя является членом редколлегии.

В свое время на предприятии работал шофером В. С. Спиридонов. Когда он уволился, завод потерял в его лице значительно больше, чем просто хорошего шофера. Редактор заводской стенгазеты «За качество» Михаил Алексеевич Парфенов даже загорючился:

— Кто же теперь заголовки нам будет рисовать?

Кто-то предложил обратиться к В. В. Анцыгину. Вячеслав Васильевич даже зарделся. Еще бы — просят. Но дальше обещаний дело не двигалось. Так проходил месяц, другой, пока, наконец, в завкоме профсоюза не поняли смысла его намеков. Вячеслав Васильевич не собирался работать даром.

Тут бы комитету профсоюза принципиально и начистоту побеседовать с рабочим, объяснить ему принципы общественной работы, рассказать о его обязанностях перед обществом. Ведь как-никак общество много делает для самого Анцыгина. На работу он не обижается, ежегодно получает оп-

лачиваемый отпуск, зарплатой удовлетворен. А не так давно предприятие выделило ему квартиру в новом благоустроенном пятиэтажном доме.

Но как-то не получилось задуманного разговора, и профсоюзный комитет пошел по наиболее легкому пути. К случаю подвернулась необходимостью оформлять наглядную агитацию. И вот члену редколлегии В. В. Анцыгину и стали ежемесячно выписывать наряд на оформление наглядной агитации, хотя того оформления по заводу — котнаплакал. Все больше приходится писать газетные заголовки. И не нашлось человека по товарищески спросить В. В. Анцыгина:

— Что ж ты ставишь себя, дружище, перед людьми в неловкое положение?

А сделать это мог бы и сам Алексей Иванович Яровиков, председатель завкома профсоюза на общественных началах. А ведь и производственные обязанности у него немалые — он руководит энергослужбой завода. В одном цехе с В. В. Анцыгиным работает шрифтовщиком редактор заводской стенгазеты Михаил Алексеевич Парфенов. Он

Беседы с трудящимися

Вчера на динасовом заводе состоялся очередной лекторский день. По плану, разработанному партбюро, с трудящимися цеха ремонта печей, зданий и сооружений встретились директор завода И. Т. Губко, секретарь партком А. М. Николаев и заместитель председателя завкома профсоюза А. И. Кобылкин. Они рассказали о перспективах развития предприятия в текущей пятилет-

ке, задавая вопросы ремонтникам, ветилю на вопросы рабочих. По всем цехам завода прошли беседы с огнеупорниками на различные темы. С лекциями о международном положении выступили члены заводской лекторской группы В. М. Брусков, В. Ф. Быков, Г. И. Игошев, М. П. Пильдервасер.

В Дыхановский.

З. ЖАВОРОНКОВА, нештатный корреспондент.

СПЛАВ ТВОРЧЕСТВА И МАСТЕРСТВА

Продукцию цеха телеантенн завода технологического оборудования знают далеко за пределами нашей области. Ею пользуются жители Москвы, Владивостока, Магадана, Хабаровска. Широкий спрос и на раскладные кровати.

Цех из года в год наращивает выпуск изделий, улучшает качество и расширяет ассортимент. Во многом это достигается за счет внедрения научной организации труда.

В прошлом году внедрен план НОТ на участке сборки коробок для телеантенн. Об этом рассказывает электрослесарь В. П. Четвертных.

Наш цех эту продукцию стал выпускать в 1969 году. Для нового производства был отведен специальный участок.

Но несовершенное оборудование, стесненность не позволяли обеспечить все возрастающий спрос. И было решено на основе внедрения плана НОТ в корне реконструировать участок. Образуем творческую группу для разработки плана. Начальник цеха Л. П. Белоусов, инженер-конструктор технического отдела В. И. Червонец, старший инженер-экономист З. И. Кузьмина, рабочие Л. В. Костина, И. Н. Габдрахманова, бригадир З. И. Грачева и другие.

Первое, с чего начали поиски инициаторы — обратились к рабочим. Анкеты, распространенные на участке, вскоре пополнились записями — многие обращали внимание на слабую техническую оснащенность на операциях подготовки кабеля.

Но дело встало за тем, что станков для мерной резки кабеля промышленность не выпускает. На родственных предприятиях подобных механизмов тоже не было. Решили разработать и изготовить своими силами в механикоинструментальном цехе.

Много умения и смекалки в период изготовления и отладки конструкции, разработкой заводскими специалистами, проявили слесарь-ремонтник В. Н. Шишмолин, электрики В. П. Зольников и Г. В. Емлин. Их труд не пропал даром. Если раньше резать кабель приходилось всю смену, то даже сейчас, когда еще не окончены работы по отладке, эта операция выполняется за два-три часа.

Но, пожалуй, самое большое влияние на увеличение производительности труда оказал новый, конвейерный способ сборки. Появились удобные столы. Все работники

на курсах целевого назначения — ими руководили мастера — освоили работу в новых условиях.

Вскоре дело пошло на лад. Если в конце 1969 года коллектив участка смог за месяц изготовить всего 500 коробок, то с появлением конвейера выпуск возрос до 8—9 тысяч.

Как уже говорилось, главную роль в увеличении отдачи труда сыграл внедренный по плану НОТ конвейер. Но хочется отметить и другую сторону — роль самих работников. Одними из первых стали осваивать вторые и третьи профессии бригадир З. И. Грачева, Н. С. Семушина, слесарь-борщик З. И. Горбунова. Сейчас нет такой работницы, которая не могла бы заменить подругу.

Наш план — комплексный. При разработке его учитывались все стороны труда. Анализ показал, что на участке неудобно расположены светильники и освещение ниже нормы. Люминесцентные светильники, появившиеся вместо ламп накаливания, снижают утомляемость.

На ритмичность работы благотворно влияет и то, что стены, потолок и рабочие столы покрашены в соответствии с требованиями эстетики.

На рабочих местах появились вентиляционные отсасывающие установки, полы заменены на гладкие, мозаичные. Это тоже улучшает условия труда.

Внедрение мероприятий плана научной организации труда преобразило участок. На работу идешь с желанием. Но хочется остановиться и на некоторых пробелах. Те восемь-девять тысяч коробок, которые мы выдаем за месяц, не предел. Можем изготовить гораздо больше. Но дело в том, что бывают перебои в снабжении кабелем и порошком для штамповки корпусов. И тогда многих посылают на другие участки или в стройгруппу. Квалифицированные специалисты вынуждены выполнять несоответствующую их профессиию работу.

Случается и другое. Станок для мерной рубки иногда дает сбой. Руководителям цеха надо позаботиться о том, чтобы побыстрее ликвидировать причины.

Когда все эти неудобья будут устранены, мы сможем изготовить больше продукции и снизить на нее затраты.

В. ЧЕТВЕРТНЫХ, электрослесарь участка коробки цеха телеантенн завода технологического оборудования.

Животноводы совхоза «Первоуральский» на три дня раньше срока завершили план первого квартала по продаже молока государству. Отгружено более 570 тонн.

В марте суточные надоед доведены до 9,3 килограмма на каждую фуражную корову — на один килограмм больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

В общий успех большой вклад внесли доярки Битимского отделения. Если в прошлом году здесь результаты были самые низкие, то в истекший период они резко возросли и вплотную приблизились к показателям других ферм. У новояльцев — 10,1 килограмма на фуражную корову в сутках, в талицком отделении — 9,5, в Битимском — 9.

У животноводов совхоза «Первоуральский» ХОРОШИЙ СТАРТ

Еще раз заметим, что долгое время дела на Битимской ферме шли плохо. Об этом, и справедливо, выступала с критическими материалами городская газета, шел разговор, нелицеприятный для управляющего Н. Сыщикова, на совещаниях и партийных собраниях в совхозе.

Урок пошел на пользу. Начиная с января, коллектив начал работать лучше. Удоев пошли в гору. Если в начале января они держались еще где-то около четырех килограммов, то в марте и апреле доярки каждые сутки получают, как уже говорилось, по девять.

Чем объяснить причину роста?

— Думаю, дело в том, — говорит Н. Сыщиков, — что удалось наладить дисциплину труда.

Управляющий и бригадир стали строже следить за соблюдением животноводами распорядка дня, рациона. Животных регулярно выводят на прогулку, участвуют контрольные дойки.

Не обошлось и без строгих мер. Те, кому не по душе пришлось новые порядки — прогульщики и нарушители дисциплины, вынуждены были уйти с фермы.

Требовательность руководителей сопровождается улучшением моральных и материальных стимулов. Перекрыто суточное задание — против фамилии доярки красным вымпел, недобор — фиолетовый. Стало традицией обсуждать текущие дела на ежемесячных днях животноводов. Здесь вскрыва-

ются просчеты, отдается дань уважения победителям соревнования — добрым словом, вручаются награды.

Во время обходов зоотехник А. Губина старается разъяснить дояркам правила ухода, зоогигиены. А выпуск «молний», где оперативно отражаются достижения лучших, таких, как доярки В. Гареева, В. Владимирова, О. Головина и другие. Они показывают пример разумного расходования кормов. Кстати, теперь на Битимской ферме введен ежедневный учет их.

Забота о людях в сочетании с требовательностью — вот, пожалуй, тот «конек», который позволил достигнуть уже отмеченных результатов. С большим желанием приходят на работу доярки. Так что фундамент для стабильного высокопроизводительного труда — можно сказать с уверенностью — уже заложен.

А. НИКОЛАЕВ.



На 50—60 процентов перекрывает сменные нормы шофер автотранспортного цеха динасового завода Л. Н. Медведь.

Леонид Николаевич выполняет и большую общественную работу. Член поста народного контроля, рационализатор, общественный автоинспектор.

Фото В. ЗОТОВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

О простоях оборудования и связанных с ними потерях говорилось в корреспонденции «Рабочее настроение» рабочего седьмого цеха Новотрубного завода Н. А. Ларионова, опубликованной 27 января этого года. Как сообщает начальник цеха Г. В. Дубоносов, простои объясняются отсутствием заказов на изготавливаемые в отделе трубы. Это в свою очередь заставляло использовать рабочих на других участках. Сейчас участок загружен заказами.

* * *

«Два письма — два отношения». Так озаглавлена корреспонденция, опубликованная 1 февраля и обсужденная на собрании в бригаде мастера А. Ф. Васильева. Секретарь партбюро седьмого цеха Новотрубного завода Г. Н. Батин сообщает, что коллектив бригады осудил рабочих Завьялову, Сергееву, Щепину и Шекеневу за попытки создать в бригаде отношения недоверия. Они лишены звания «Ударник коммунистического труда». Сменное собрание утвердило решение бригады.

Ветераны скажут только спасибо

ПИСЬМО ЗАВЕДУЩЕМУ ГОРОДСКИМ ОТДЕЛОМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ А. Ф. ОБОТНИНУ

Об участниках Великой Отечественной войны в нашей стране проявляется большая забота. А если это инвалид войны, то тем более. Однако есть случаи, которые как ложка дегтя портят бока меда. Вот почему я решил обратиться через газету к заведующему горздравотделом А. Ф. Оботнину с рядом вопросов.

Я служил в армии с 1934 года. Участвовал в войне с белофиннами, а потом — в Великой Отечественной. Имею три ранения, инвалид. Следовательно, могу рассчиты-

вать на льготы, которые предоставлены людям такой категории.

У нас в каждой поликлинике у окна регистратора висит табличка, что инвалиды Великой Отечественной войны обслуживаются врачами вне очереди. Табличка-то висит, но ни записаться к врачу, ни попасть на прием без очереди порой невозможно. А в других городах, например, на карточке такого больного есть красная полоса. Врач его вызывает на прием сразу же. Разве у нас в городе это сделать нельзя?

Затем. Каким образом можно получить направление на лечение в здравницы Министерства обороны? У меня болит шея, и в нашем городе, к сожалению, получить необходимого лечения невозможно, хотя врачи местной поликлиники Новотрубного завода очень внимательны. В связи с этим — и другой вопрос. Ведь многим трудящимся, страдающим болезнями печени и желудочно-кишечного тракта, нужна диета. Разве нельзя в городе открыть диетическую столовую? Совершенно уверен, что сотни

людей были бы очень благодарны за это. Несомненно, диетическая столовая не только бы выполняла, но и перевыполняла план.

И последнее. Почему не соблюдают льготы инвалидам Отечественной войны в сроках изготовления протезов и при протезировании зубов?

Все эти вопросы волнуют не только меня, поэтому будет большая польза, если А. Ф. Оботнин ответит на них через газету.

И ПЕТУХОВ, инвалид Великой Отечественной войны.

На международные темы В ЦАРСТВЕ АНТИКОММУНИЗМА

Французский еженедельник «Юманите-диманш» опубликовал репортаж своего корреспондента Мишеля Анри из Южной Кореи. Агентство печати «Новости» предлагает вниманию читателей этого репортажа.

«Армия вторгается в мятежные университеты... «Президент» Пак Чжон Хи еще сильнее стремится удержать бразды правления... «Сто шестьдесят человек погибли при пожаре здания в Сеуле... Из таких сообщений читатель узнает о событиях, происходящих в далекой Южной Кореи.

Что же в действительности происходит в этой стране?

Когда в самолете, летящем в Сеул, американская stewardessa с улыбкой советует вам не заполнять таможенную декларацию красными чернилами, тон уже задан. В столичном аэропорту Кампо вы видите много самолетов ВВС США и южнокорейских сил, стоящих рядом с пассажирскими лайнерами. В таможене чиновники тщательно вчитываются в названия ваших книг, и вам становится как-то не по себе от этой учливой скрупулезности. Когда такси проезжает мимо здания с надписью «Всемирная антикоммунистическая лига» и далее мимо «музея коммунистических зверств», вы уже уверены в правоте своих догадок.

Да, вы попали в настоящее антикоммунистическое царство. Раскрыв утром газету «Корея геральд», вы читаете в ней, что правительство отводит новые дополнительные часы на обязательные для всех учащихся и студентов антикоммунистические лекции, что преподаватель социологии осужден на три года тюрьмы за цитирование Маркса в одной из своих лекций, что в Южном Вьетнаме южнокорейские наемники с воодушевлением защищают «свободу». И вам становится совершенно ясно: вы в государстве диктатуры и мракобесия.

Шестьсот тысяч солдат при населении в 30 миллионов человек, два миллиона гражданского населения, обязанного состоять в отрядах самообороны и ежедневно заниматься военной подготовкой, десятки тысяч агентов службы безопасности, комендантский час с полуночи до четырех часов утра — таково лицо южнокорейской «демократии».

Если верить буржуазной прессе, то Южная Корея резко увеличила за последние годы объем промышленного производства.

Действительно, после захвата власти полковником Паком, произведшим затем себя в генералы и «президенты», темпы экономического роста в Южной Кореи несколько возросли. Но одной констатации факта мало.

Прежде всего надо отметить, что с 1959 по 1970 год иностранными компаниями в экономику страны было вложено три миллиарда долларов. И это — не считая безвозмездной военной «помощи» американцев в сумме 580 миллионов долларов, выделенных Сеулу между 1968 и 1970 годами.

Власти также «выколачивают» средства за счет сверхэксплуатации рабочих, крестьян и ремесленников. В 1970 году 22-летний текстильщик устроил самоубийство на одной из сеульских площадей в знак протеста против невыносимых условий труда. Тогда-то стало известно, что, несмотря на запрет брать на работу детей до 14 лет, тысячи ребят в возрасте от 8 до 14 лет трудятся на текстильных фабриках по 12—14 часов в день, получая мизерную плату. К этой сверхэксплуатации прибавляется безработица в сельских районах, достигающая временами семи миллионов человек! Разоряющиеся крестьяне бросают землю и увеличивают число людей, проживающих в городских трущобах.

(АНП).
3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
11 апреля 1972 г., № 71

ТАК ДЕРЖАТЬ, РЕБЯТА!



По возвращении с Всесоюзных финальных соревнований по хоккею с мячом среди юношей наш нештатный корреспондент С. Пагнцев встретился с главным тренером РСФСР И. Ф. Ягвигиным и попросил рассказать о турнире.

Нынешние финальные соревнования были восьмыми по счету, в которых участвовали первоуральцы. За это время они три раза занимали четвертое место, раз были бронзовыми призерами, дважды удостоившись серебряных наград, а теперь — двукратные чемпионы СССР. После годичного перерыва ребята вернули себе высокое звание. А вот из «золотого» состава 1970 года в команде осталось только трое хоккеистов: Н. Денисов, Н. Полушин и В. Шевчик.

Чем же запомнился прошедший финал? Во-первых, острой конкуренцией нескольких коллективов. Четыре команды в равной степени могли рассчитывать на успех. Одной из центральных встреч был поединок «Уральского трубника» с хоккеистами «Североникеля». Было воскресенье. Болельщики, собравшиеся на стадионе, ожидали увидеть напряженный хоккей, но игра «была сделана» уже в самом начале, когда несколько раз грубо ошибся вратарь мончегорцев. При счете 5:1 на поле в нашу команду, вместо ос-

новных игроков, вышли молодые ребята и развили успех. Окончательный результат — 12:5.

Очень серьезно готовились ребята к матчу с красноярским «Енисеем». В составе сибиряков было четверо хоккеистов, выступавших за сборную юношескую СССР, они уже имеют опыт выступления за команду мастеров. В прошлом году «Уральский трубник» отстал на очко от «Енисея», уступив ему первенство. С первых минут мы захватили инициативу. В. Чулочников открыл счет. Сразу после перерыва красноярцы при розыгрыше углового сравняли результат. И лишь на последнем мигу игры Н. Денисов провел победный гол — 2:1.

А вот архангельскому «Воднику» мы проиграли. Команда после серьезных встреч позволила себе расслабиться, ребята несколько недооценили противника.

Оставшиеся игры команда провела собранно и уверенно. По сравнению с прошлым годом состав «Трубника» сохранился почти полностью. Все хоккеисты на турнире действовали с большим подъемом, дружно и самоотверженно. Как тренер хотел бы выделить стража ворот В. Черных, признанного лучшим вратарем финальных соревнований, защитников С. Гладких, В. Шевчика, А. Кондрашова, полузащитника А. Дубова, нападающих Н. Полушина, В. Чулочникова и Н. Денисова. В

целом, форварды сыграли ничто меньше результативно. Это объясняется тем, что в ходе финальных игр мы «обстреляли» много молодых хоккеистов, которых в будущем сезоне предстоит заменить ребят, выбывающих из юношеского коллектива по возрасту, а таких 11 человек — целая команда.

Турнир в Мончегорске был очень хорошо организован, нас всюду тепло и сердечно принимали, и немало болельщиков стало нашими поклонниками. Ребята с большой любовью вспоминают рабочих мончегорского никелевого комбината — шефов команды, которые организовали культпоход в театр, знакомили с городом, принимали живое участие во всех наших делах.

На прощание хочется заверить первоуральских любителей спорта в том, что юноши «Уральского трубника» и впредь будут бороться за медали самого высокого достоинства.

На снимке: команда победителей. Вверху (слева направо): А. Казаков, В. Сучков, В. Домничев, В. Глушков, А. Кондрашов, А. Романов, Н. Денисов, Д. Репях, Н. Полушин, С. Гладких, Л. Рябов, тренер И. Ф. Ягвигин. Внизу: В. Черных, Вас. Домничев, В. Шевчик, В. Чулочников, А. Дубов.

Фото В. ЗОТОВА;

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ДОРОГИ ГОЛУБОГО ОГНЯ

Газификация поселка Динас до недавнего времени велась бесперспективно: в основном монтировали индивидуальные газовые установки, и питание домов было от баз сжиженного газа. Пересмотрев свои возможности, стремясь выполнить решения XXIV съезда КПСС о повышении благосостояния народа, дирекция завода наметила пути быстрого обеспечения жителей голубым топливом.

В прошлом году на газификацию жилья было израсходовано 135 тысяч рублей. За сравнительно короткий срок переведены на природный газ две базы сжиженного газа, питающие 586 квартир. В результате 1927 жителей, проживающих в районе улицы Пушкина и переулка Ильича, получили условную годовую экономию в 10868 рублей. За период 1971—1972 годов в 23 дома по улице Свердло-

ва пришел долгожданный гость — голубой огонь.

Планом на нынешний год на газификацию поселка предусмотрено израсходовать 104 тысячи рублей. Таким образом, объем работ нам предстоит выполнить большой, но коллективу эта задача по плечу. Тем более, что деловую помощь нам оказывают управляющий трестом и начальник производственно-технического отдела Первоуральскмежрайгаз Ю. Ф. Финадеев и В. А. Щербаков, коллектив участка № 4 управления № 2 треста Газмонтаж, возглавляемый Д. А. Марковым, а также всегда в курсе всех вопросов по газификации и принимают в их решении активное участие руководители основных цехов завода.

А. НЕРОНИН,
начальник участка газовой службы.

ГОРЖУСЬ ЗВАНИЕМ СТРОИТЕЛЯ

Под таким девизом прошла в школе № 32 читательская конференция старшеклассников по книге Н. Сизова «Наследники». В ней повествуется о строителях. Ольга Булатова, Слава Шадурский, Лариса Кулянича, Валя Ершова и другие ребята с большим вдохновением рассказывали о героях книги, их замечательных делах.

Обычно читательские конференции по литературным произведениям этим и заканчиваются. Но преподаватель литературы А. И. Виноградов, библиотекарь школы

Н. В. Сыщикова и работники библиотеки стройкома профсоюза треста Уралтяжтрубстрой поступили по-иному: они пригласили на конференцию рабочих треста. Гостями школьников были комсомольцы штукатур-малар Нина Данилова, сварщик-арматурщик Лидия Хисматуллина, слесарь четвертого строительного управления Юрий Поплаухин. Они с гордостью рассказали старшеклассникам о своих профессиях.

Н. КОРДЮКОВ,
нештатный корреспондент.



На снимке: в подготовительной группе детского сада № 91 к Первомаю разучивается новая песня. **Фото Д. КИРЕЕВА.**

СПОРТ ПОСЛЕДНЯЯ ЭСТАФЕТА

Сильнейшие лыжники города померились силами, выступая недавно в проходившей эстафете на приз парка культуры и отдыха. В ней участвовали спортсмены Новотрубного и Старотрубного заводов, треста Уралтяжтрубстрой, ДСО «Спартак», завода железобетонных изделий и конструкций, других предприятий.

Уверенно ушел со старта представитель команды ЖБИИК Ю. Попов. Он хорошо прошел свой этап, обогнав соперников. Два этапа лыжники команды ЖБИИК были впереди, а на третьем сдали позиции. На последующих этапах имя победителя трудно было предугадать: столь жаркой была борьба. Наконец, на седьмом этапе мастер спорта П. Южаков, бежавший за первую команду спортклуба «Уральский трубник», захватил лидерство, а принявшая от него эстафету юниорка Н. Вычужанина закрепила успех. В результате эта команда стала победительницей в первой группе. Первое место во второй группе заняли лыжники цеха № 17 Новотрубного завода. Обе команды награждены переходящими кубками и дипломами первой степени.

Г. КУЗЬМИН,
инструктор
физкультуры ЦПКиО.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Цветной широкоформатный фильм «Молодые». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вч.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Художественный фильм «Корона Российской империи, или снова неуловимые». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Камень на камне». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

объявляет набор в оркестр народных инструментов. Приглашаются умеющие играть и желающие научиться. Запись проводится ежедневно в комнате № 35.

Уральский завод теплоизоляционных изделий реализует отходы соевитового производства, состоящие из асбеста и гашеного доломита, пригодные для штукатурных работ.

Выносим сердечную благодарность коллективу учителей и учащихся школы № 10, коллективам цехов № 3 и 4 Новотрубного завода, родным и знакомым, разделившим наше горе, оказавшим помощь и принявшим участие в похоронах нашего любимого сына и брата Димирова Валерия.

Родители и братья.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
С 11 по 15 апреля магазин № 3 «Юбилейный» проводит неделю продажи капроновых чулок.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 69

объявляет набор учащихся на 1972—73 учебный год для Первоуральского строительного-монтажного управления Уралстальконструкции по следующим специальностям: слесари-монтажники по монтажу стальных и железобетонных конструкций, электрогазосварщики — срок обучения 2 года. Принимаются юноши в возрасте 16—17 лет с образованием 8—9—10 классов.

Начал занятий с 1 сентября 1972 года. При поступлении нужны следующие документы: паспорт, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, фотокарточки размером 3×4 12 штук, заявление от родителей и поступающего.

Все принятые обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Общежитие предоставляется поступающим на слесарей-монтажников стальных конструкций.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17.

Совет пенсионеров хромпикового завода приглашает всех ветеранов труда завода принять участие 15 апреля в коммунистическом субботнике.

Сбор в квотере ЖКО в 8 часов утра.
Совет пенсионеров.

Коллектив преподавателей и учащихся строительного техникума выражает глубокое чувство скорби по поводу преждевременной смерти преподавателя

КСЕНОФОНТОВА Константина Александровича

и приносит свои соболезнования семье покойного. Похороны Ксенофонтова Константина Александровича состоятся 11 апреля в 16 часов от улицы Физкультурников, дом 1, кв. 16.

Коллектив преподавателей и сотрудников Первоуральского общетехнического факультета Уральского политехнического института выражает соболезнование преподавателю факультета Еремией Римме Ильичине по поводу смерти ее матери

КАЗАЧКОВОЙ Марии Степановны

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпоративная — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.